

“八小时外监督”莫舍本逐末

□ 屈正州

今年8月初,广东省下发《关于加强党员领导干部“八小时以外”活动监督管理的意见》,明确提出加强监管县处级以上党员领导干部的社交圈、生活圈及休闲圈,从个人到其配偶和身边的工作人员,全方位覆盖。从深圳的情况看,干部愿意公开的事项还是以姓名、住址、联系方式这些基本“点”为主,有的干部甚至对公开个人住址已经觉得“没有安全感”,“圈”的情况就更没有登记了。(11月2日《南方都市报》)

官员的八小时以外活动当然要监督。大部分违法乱纪行为,对于当事人来说,缘于时机选择上的随机性和结果的隐蔽性,多发生在家庭、宾馆或异地。就深圳落实对干部的八小时以外监督情况来看,不可谓不严密周详:整个监督体系除了党组织,还发动全社会的力量来“盯防”,如有的街道选聘老干部、人大代表、政协委员、媒体代表和辖区居民担任监督员。这种监督举措本身是否科学合理,是否人性化,就需要予以审视。

当官员的个人权利与公共利益相冲突的时候,让渡部分权利是应当的,但也有个限度。毕竟,官员作为公民,其个人隐私等权利还是需要尊重的。将个人住址公之于众,接受社会监督员的盯防,若超出必要的界线,完全可能妨碍官员的个人正常生活,这就有些过犹不及了。其实对于真正在八小时外搞不正之风者来说,不必刻意学习《潜伏》《悬崖》等谍战剧的反侦查手段,毕竟申报的个人事项在纸上,社会监督员在明处,他要钻制度的空子,隐匿自身的违规行迹,想必也并不太难。

毫无疑问,监督官员八小时以外活动的真义,在于防止权力的“超常发挥”,如以权谋私、任性妄为等。那么,无论是八小时内、外,对官员的监督,归根结底,还是要将着眼点落在对权力的规范行使上。建立健全权力的行使规范,在这方面狠抓制度建设,强化其对官员的约束力,任何时候,都让权力在制度的笼子里老实呆着,才是防范官员滥权的治本之策。除此之外,将监督的视角延伸到官员的八小时以外,盯紧其社交圈、生活圈、休闲圈,作为一种必要的补充,当然也是必要的,却大可不必搞有侵犯官员个人权利之嫌的全民盯防,或是不厌其烦的诸多请示汇报。



「畏光」
王恒漫画

微声音 | WEI SHENG YIN

当我老了
也希望能有人这样对我

“我很想吃意大利面,但我没有牙齿,可以帮我煮烂一点吗?”这是台湾一位老人的要求。餐厅厨师不但把意大利面剁碎煮得很烂很烂,还细心地把肉剁碎。该店后来在社交网络上说:“当我老了,不再是原来的我。请理解我,对我有一点耐心。”

@人民日报

非常道 | FEI CHANG DAO

基辛格:若无世界秩序,
人类或被摧毁

基辛格日前在“2015京城国际论坛”上发表演讲,他说,对于中国在世界秩序中扮演何种角色的问题,我想现在无人能够作答,但是每个人又都清楚必须确定中国角色。

有时我也不甚清楚世界秩序内涵何在,恐怕世界秩序最终形成之时我已作古。但有一点我很清楚,那就是我们拥有共同使命。虽然彼此之间可能存在分歧,但我们必须永远牢记目标何在。历史上从未有过一个世界秩序,但必须要有这样一个世界秩序,否则我们就可能面临被摧毁的危险。我们应该为眼前的问题找到解决方法。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

私募大佬是怎样获取内幕信息的?

□ 张国栋

媒体报道,记者从公安部获悉,泽熙投资管理有限公司法定代表人、总经理徐翔等人通过非法手段获取股市内幕信息,从事内幕交易、操纵股票交易价格,其行为涉嫌违法犯罪,近日被公安机关依法采取刑事强制措施。(11月2日《经济日报》、新华网)

徐翔,人称“宁波涨停板敢死队”总舵主,也可谓名副其实的私募大佬。徐翔曾说,他自己学习股票,看书、听券商培训,也看国外投资方法,对宏观经济也懂一点。而据泽熙投资官网的自我介绍,泽熙投资以专业、严谨的投资研究为基础,运用各种规范的金融工具为客户管理金融财富,以管理资产的可持续成长为己任,致力于成为国内资本市场上有重要影响力的、受人尊敬的资产管理公司。由此来看,徐翔似乎真是难得的人才,泽熙也真是了不得的公司。谁料这些不过是表象。原来,私募大佬是通过非法手段获取股市内幕信息,从事内幕交易、操纵股票交易价格而“功成名就”的。

徐翔等人是怎样获取股市内幕信息的?从这等信息具有的特征和涉密性看,应该不是光靠技术手段就能获取,应该还有“内鬼”做策应。事实上,泽熙投资的业绩到底来源于徐翔投资手段高明,还是有内幕交易、操纵市场之嫌,如今有了定论。伪装应当剥去,违法犯罪就要付出相应的代价。毕竟,中国股市再也经不起无法无天、被人为操纵了。

就事论事,徐翔等人被抓并依法开展相关案侦工作,这很有必要,绝无商量。举一反三,相关案侦就不应只针对徐翔等人,而是必须查明其究竟是通过怎样的“非法手段”来获取股市内幕信息的。只有彻底消除各个环节中可能存在的“软肋”,只有一揪出其中可能隐藏的“内鬼”,中国股市及其交易才可望回归正常、健康、稳定。

GREE 格力 | KINGHOME 晶弘冰箱 | TOSOT 大松

在工厂购买 没有中间环节

11月28/29日

安徽 沸腾

格力空调 ⊙ 晶弘冰箱 10万人工厂直销会
真正进入生产工厂的工厂价
全年价保 2016年不用买家电!

48 hour
小时
疯惠江淮
GO

大巴车全省免费接送

